
 
 

Ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária 

do 3º Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos nove dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e seis, sob a Presidência 
da vereadora Ana Cleyde Tavares Batista Filha teve lugar a Sessão. Feita a 
chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antônio 
Odinélio Tavares da Silva Júnior, Marta Monteiro Godinho, Miguel Ângelo de 
Oliveira Canto, Edcarlos de Souza Azevedo, Manoel Lucivaldo Siqueira, 
Antônio Picanço Cardoso Júnior, Darlison da Silva Gomes, Antônio Junior de 
Souza Leite, Rosivaldo da Costa Júnior, Ivalter Barbosa Cardoso Júnior,  
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Mônica Franco dos Anjos. Ausentes os 
vereadores: Renan Monteiro Guimarães e Arnaldo de Oliveira Gemaque, os 
dois com ausências justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, assumiu a presidência a 
vereadora Keké Batista, na qualidade de vice-presidente da Casa, na ausência 
no titular. Composta a Mesa, a Sra. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao  2º 
Secretário que procedesse a leitura da ata da última sessão realizada na Casa, 
a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. Ato Continuo, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário, que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente da qual 
constou do seguinte: Requerimento nº 026/26, da vereadora Monica Franco, 
pede que seja oficiado ao Secretário de Agricultura, informações sobre as 
atribuições e providencias relacionadas a manutenção e conservação da Feira 
Municipal de Oriximiná; Requerimento nº 0111/26, do vereador Darlison Silva, 
pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a Construção de um 
microssistema de abastecimento de água com caixa d’água com base elevada 
em concreto armado, no bairro da Cidade Nova; Pedido de licença do vereador 
Darlison Silva, solicitando um dia de licença no dia 10 do corrente mês, para 
tratar de assuntos particulares; Projeto de Lei nº 051/26, de autoria da 
vereadora Monica Franco, dispõe sobre a criação da Campanha Permanente 
de Conscientização sobre a violência contra a Mulher no Município de 
Oriximiná.  Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos senhores vereadores. Fez uso da palavra o Vereador Júnior Leite, 
após saudar os presentes, comunicou que neste dia 9 de junho  completa 43 
anos de vida, uma data especial, agradeceu a Deus por tudo que passou e 
conquistou com muita luta desde a sua infância juntamente com seus pais.  
Mencionou sua trajetória profissional que começou muito cedo, trabalhando na 



 
venda de verduras ao lado de sua mãe, atuou  como ajudante de pedreiro, 
mototaxista por mais de dez anos, taxista e professor. Ressaltou que, 
atualmente, com muita humildade e orgulho, exerce o mandato de Vereador de 
Oriximiná. Manifestou sua gratidão a sua família e amigos que construiu ao 
longo dos anos e pela oportunidade de servir ao povo de sua terra natal. 
Agradeceu a Deus pelos 43 anos de vida e pediu que jamais perderá sua 
humildade, sua fé e seu compromisso com as pessoas mais simples. Finalizou 
manifestando felicidade por representar o povo de Oriximiná, por trabalhar ao 
lado de Vereadores que possuem história no município e por fazer parte de um 
governo do Prefeito Delegado Fonseca, que está trabalhando incansavelmente 
em prol da população oriximinaense. A seguir fez uso da palavra a vereadora 
Marta Godinho, que após fazer suas saudações agradeceu primeiramente  a 
Deus e, em seguida, agradeceu à Secretaria competente e ao Prefeito 
Delegado Fonseca por já estarem agilizando a solução para o microssistema 
de abastecimento de água da Cidade Nova. Recordou que, na semana anterior, 
havia utilizado a tribuna para tratar do assunto e que já havia protocolado ofício 
nos dias 16 e 17 de março solicitando providências para o problema, diante das 
constantes reivindicações dos moradores. Ressaltou que a população procura 
esta Casa Legislativa trazendo as demandas que são levadas ao conhecimento 
do Prefeito Municipal, inclusive foi realizada uma reunião considerada 
importante para a discussão do caso e que, em razão dela, as providências já 
estavam sendo adotadas. Dirigiu-se à população da Cidade Nova, pedindo um 
pouco de paciência, pois a situação será resolvida em tempo hábil. Finalizou 
parabenizando agradecendo o Prefeito Delegado Fonseca e todas a secretarias 
envolvidas. Com a palavra o Vereador Carlinho Azevedo inicialmente requereu 
verbalmente, que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando melhorias no 
trecho da Rua Lauro Sodré, compreendido entre as travessas Cazuza Guerreiro 
e  Emídio Martins. Relatou que o referido trecho necessita de manutenção 
urgente, uma vez que vem causando transtornos aos moradores da área. 
Destacou que alguns residentes enfrentavam dificuldades até mesmo para sair 
de suas casas, em razão dos grandes buracos existentes nas margens da via, 
justificando assim a necessidade da intervenção solicitada. Acrescentou que, 
durante visita ao local, identificou um buraco que está sinalizado apenas por 
uma estaca. Alertou para o risco de acidentes envolvendo moradores e demais 
pessoas que transitam pelo local, solicitando providências dos órgãos 
competentes em caráter de urgência. Prosseguindo o nobre vereador, solicitou 
ao CONTRAN e à Guarda Municipal que realizassem rondas noturnas na 
travessa Piquiá. Informou ter presenciado jovens realizando manobras 
perigosas com motocicletas, especialmente empinando motos no período da 
noite. Relatou que chegou a testemunhar um morador sair de sua residência 
portando uma ripa com a intenção de repreender alguns dos condutores, diante 
do transtorno causado. Ressaltou que a situação colocava em risco a 
segurança das pessoas que permaneciam nas calçadas ou conversavam em 



 
frente às suas residências. Apelou aos órgãos competentes que direcionassem 
atenção especial na referida via pública, visando garantir maior segurança aos 
moradores. Ainda com a palavra o vereador Carlinho, falou sobre  o projeto de 
castração animal, tema que é frequentemente cobrado pela população por meio 
das redes sociais. Recordou que já havia apresentado indicação sobre o 
assunto e destacou que o projeto de lei possui ampla aceitação junto à 
comunidade. Disse que tal iniciativa contribuirá significativamente para a 
melhoria da limpeza urbana, da saúde pública e da qualidade de vida no 
município. Por fim, parabenizou o Vereador Júnior Leite pela passagem de seu 
aniversário, desejando-lhe muitos anos de vida, saúde e realizações. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. 
Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente 
interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 
minutos. Decorrido o tempo regimental, a Sra. Presidente passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º secretário que procedesse a leitura 
das matérias em pauta para discussão e votação.  Lido e submetido a discussão 
o requerimento da vereadora Mônica Franco. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Darlison Silva. Dito requerimento, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Foi submetido à apreciação do Plenário o pedido 
de licença do vereador Darlison Silva, sendo aprovado por unanimidade.  
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 
passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores.  Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, e nada mais havendo a tratar a Sra.  Presidente, agradeceu a presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
quarta-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 
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